Коммерсантъ: "По делу мэра Ярославля приговорили свидетеля"

Бывший директор строительной фирмы получил срок и штраф

Вчера Фрунзенский районный суд Ярославля вынес приговор по делу бывшего руководителя городской строительной компании ОАО «Горстройзаказчик» Игоря Щенникова. Он обвинялся в злоупотреблении полномочиями и коммерческом подкупе в виде получения откатов от подрядчика за оплату его работ. Бывший строитель получил четыре года колонии строгого режима и оштрафован судом на 10,55 млн руб. Игорь Щенников является свидетелем на процессе по делу отстраненного мэра Ярославля Евгения Урлашова: якобы в доме строителя планировалось передать одну из взяток, вменяемых в вину градоначальнику и его окружению.

Уголовное дело в отношении Игоря Щенникова было возбуждено в октябре 2013 года, спустя почти четыре месяца после ареста ярославского мэра Евгения Урлашова. Тогда же бизнесмен был арестован в Москве и заключен под стражу в СИЗО «Матросская Тишина». Как сообщили в СКР, материалы о противозаконной деятельности Игоря Щенникова были получены в ходе расследования уголовного дела господина Урлашова. По нему бизнесмен проходил свидетелем. Ранее сообщалось, что господин Щенников находился в дружеских отношениях с фигурантами дела Евгения Урлашова — советником мэра Алексеем Лопатиным и предпринимателем Андреем Захаровым. По версии следствия, господин Лопатин в доме господина Щенникова в Заволжском районе Ярославля ожидал взятки для господина Урлашова, которую должен был привезти господин Захаров. Однако предпринимателя задержали оперативники, и деньги до адресатов не дошли. Поначалу господин Щенников исправно являлся в качестве свидетеля на допросы, однако затем несколько повесток проигнорировал, а за месяц до задержания уволился из ОАО «Горстройзаказчик».

По версии следствия, господин Щенников, в 2012–2013 годах возглавлявший принадлежащий городской администрации «Горстройзаказчик», неоднократно требовал от гендиректора фирмы «Ярнефтехимстрой-3» деньги в счет оплаты выполненных работ по договору подряда. В противном случае господин Щенников угрожал расторгнуть контракты по инициативе



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

«Горстройзаказчика» на общую сумму более 15 млн руб.

Кроме того, говорилось в деле строителя, в 2013 году Игорь Щенников заключил от имени «Горстройзаказчика» договор купли-продажи нежилого помещения с ООО «АН "Центральный кварталь"», по условиям которого реализовал это помещение общей площадью 430,9 кв. м по намеренно заниженной цене. Также, сообщили в СКР, была установлена причастность фигуранта дела к легализации денежных средств путем заключения договора участия в долевом строительстве из полученных в качестве коммерческого подкупа 2 млн руб. Всего же, по подсчетам следствия, строитель получил откатов на 10,55 млн руб. Именно на эту сумму суд и оштрафовал в приговоре Игоря Щенникова, в качестве основного наказания за злоупотребление полномочиями (ст. 201 УК РФ) и коммерческий подкуп (ст. 204 УК РФ) назначив ему четыре года колонии строгого режима.

Тем временем в Кировском райсуде продолжаются слушания по делу Евгения Урлашова и его бывших подчиненных Дмитрия Донскова и Алексея Лопатина, обвиняемых в покушении на взятку. Пока процесс проходит в закрытом режиме по ходатайству потерпевшего Сергея Шмелева, двери суда откроются для прессы после исследования аудиозаписей переговоров. Как пояснила вчера "Ъ" адвокат господина Урлашова Ксения Карпинская, защита и обвинение заявили Игоря Щенникова для допроса на процессе в качестве свидетеля.

Александр Тихонов

21 Октября 2015

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/979635